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Bevezetés

Jelen felhasználói kézikönyv az adminisztrációs alkalmazását ismerteti, a rendszer adatgazdák által használható funkcióinak leírását tartalmazza.

A kézikönyv az adatgazdák „életciklusainak” megfelelően a következő sorrendben ismerteti a tudnivalókat:

· Az első fejezetben általános bevezetés olvasható, melyben a szükséges alapfogalmakat és egyéb, a rendszer használatához szükséges tudnivalókat ismertetjük

· A második fejezet az adatgazda regisztrációjának folyamatát mutatja be

· A harmadik fejezet  a regisztrált adatgazda lehetőségeit, a teszt aratásokat és azok eredményének kezelését ismerteti

· A negyedik fejezet az aktív adatgazda kiegészítő lehetőségeit tárgyalja.
Általános tudnivalók

Felhasznált fogalmak és jelentéseik

mDC séma

Olyan XML séma, melynek segítségével a minősített Dublin Core szabványnak megfelelő tartalmú XML rekordok állíthatók elő 
OAI-PMH

Az OAI-PMH (Open Archives Initiative Protocol for Metadata Harvesting) egy olyan szabvány, amely a metaadatok begyűjtésére és szolgáltatására vonatkozó elvárásokat fogalmazza meg. A metaadatok begyűjtéséhez a protokoll 2.0 változatát használjuk.

OAI repository

Olyan web-alkalmazás, amely képes metarekordokat szolgáltatni az OAI-PMH 2.0 változatának megfelelő módon.

Aratás/szüretelés
Az aratás (szüretelés) az a folyamat, melynek során egy OAI repository adattartalmát lekérdezzük, a szolgáltatott metarekordokat begyűjtjük és kereshetővé tesszük a központi keresőben.

Begyűjtő motor

Az aratást végző alkalmazás.

Változásjelzés

Az OAI repository alkalmazások képesek lehetnek arra, hogy meghatározott webcímen keresztül értesítsék a központi szervert arról, hogy az utolsó aratás óta változott a szolgáltatott adattartalmuk, így újabb aratás vált szükségessé. A változásjelzés segítségével a szükségtelen aratások  száma nagymértékben csökkenthető.

Adatgazda tevékenységi folyamat, állapotok és tudnivalók

Egy adatgazda életútja a központi rendszerben a következő folyamatleírással szemléltethető:

1. Adatgazda regisztráció: egy új adatgazda a központi adminisztrációs oldalon keresztül regisztrálhatja magát. A regisztráció online történik, de lehetősége van a beírt adatok kinyomtatására és a nyomtatott változat hivatalos formában történő elküldésére is. Az online regisztráció elvégzésével egy ún. előregisztrált állapotba kerül. Ebben a státuszban saját adatainak módosításán kívül más tevékenységet az adatgazda még nem végezhet.

2. Adatgazda regisztráció elfogadása: a központi rendszer adminisztrátorai a sikeres adategyeztetés után elfogadják a regisztrációt. Ezzel a lépéssel az adatgazda ún. regisztrált állapotba kerül.

3. Adatgazda tesztelések: amikor egy adatgazda regisztrált státuszba kerül, lehetősége van a saját OAI repository-jának tesztelésére. A tesztelés során a központi rendszer a repository-ban levő metarekordok aratását és ellenőrzését elvégzi, de még nem tárolja az adatbázisban. Ha az adatgazda mindent rendben talál a teszt aratás elvégzésekor, akkor kérheti aktiválását, amivel aktiválásra váró állapotba kerül.

4. Adatgazda aktiválása: a központi rendszer adminisztrátorai a teszt aratási eredmények ismeretében elfogadhatják az aktiválási kérelmet. Ekkor az adatgazda aktív állapotba kerül.

5. Aktív adatgazda: az aktív állapotú adatgazdáktól a beállításoknak megfelelően rendszeresen aratásra kerülnek a metarekordok. Az adatgazda a bejelentkezés után megtekintheti az aratási naplókat, valamint minden egyéb műveletet is elvégezhet (pl. adatmódosítások, teszt aratás kérése). Az adatgazda aktív állapotban marad egészen addig, amíg egy törlési kérelmet nem nyújt be.

6. Törölt adatgazda: a törlési kérelmet is a központi rendszer adminisztrátorai bírálják el. Amennyiben elfogadják a törlési kérelmet, abban az esetben az adatgazda törölt állapotba kerül. Ebben az állapotban további aratásra már nem kerül sor 

7. Letiltott adatgazda: ez egy olyan speciális állapot, amelyben az adatgazdához nem lehet bejelentkezni, és aratás sem történik, az adatgazda belső állapota azonban nem változik töröltté. Ilyen állapotba saját kérésére kerülhet egy adatgazda (pl. abban az esetben, ha az adatfelelős tevékenységével problémák merülnek fel). Ebből az állapotból az adatgazda visszaállítható (újra engedélyezhető).

Grafikus felület - általános tudnivalók

Grafikus felület használata

Az adminisztrációs felület egy ún. web-alkalmazás, melynek használatához egy böngésző program szükséges. Javasolt minimális képernyő felbontás: 1024x768 65 ezer szín megjelenítésével. Ennél kisebb felbontásban is működik az alkalmazás, de ekkor sok helyen csak a görgetés használatával lehet az oldalak teljes tartalmát áttekinteni.

Az elsődlegesen javasolt böngésző programok az alábbiak:

· Windows és Linux rendszer alatt: Firefox 1.0.7.

· Windows alatt, ha Firefox nem alkalmazható: Internet Explorer 6.0SP1 vagy későbbi.

· Mac OS X alatt: Safari 2.0.x.

Az alábbi böngészők is működnek, használatuk során azonban kisebb szépséghibák, illetve működési anomáliák tapasztalhatók, de ezek az alkalmazás használatát érdemben nem befolyásolják:

· Firefox 1.5.

· Opera 8.51.

A fentieken túl más böngészőket nem teszteltünk.  Általánosságban elmondható, hogy minden olyan böngészővel jól működik az alkalmazás, mely az XHTML 1.0, CSS 2.1 és JavaScript 1.5 szabványokkal megfelelő szinten kompatibilis.

Felhasználónév és jelszó megadása (bejelentkező oldal)

Az adminisztrációs felület használatához az 1. ábrán látható bejelentkező oldalon kell bejelentkezni. 

Figyelem!  Ha bejelentkezés után legalább 30 percig nem használjuk az alkalmazást, akkor biztonsági okokból a következő tevékenység kiválasztásakor újra be kell írnia felhasználó nevét és jelszavát. Emiatt  előfordulhat, hogy egy művelet kiválasztásakor nem az adott művelet képernyője, hanem a bejelentkező oldal jelenik meg. Ilyenkor a felhasználó név és a jelszó megadását követően megjelenik a korábban kiválasztott művelet képernyője.
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1. ábra: Bejelentkező oldal

Beírt adatok tartalmi ellenőrzése

A felhasználói felületen több helyen is lehet adatokat megadni. Ha egy szövegmező címkéje félkövér és sötétvörös színű, az azt jelzi, hogy a mező kitöltése kötelező. Amennyiben a kitöltést elmulasztjuk megtenni, hibaüzenet jelenik meg a szövegmező alatt egészen addig, amíg megfelelően ki nem töltjük a mezőt, vagy meg nem szakítjuk a kiválasztott műveletet.

Egyes mezők esetében tartalmi ellenőrzésre is sor kerül. Amennyiben az ellenőrzés problémát talál, szintén hibaüzenet jelenik meg a szövegmező alatt. A 2. ábrán egy olyan példa látható, melyben kötelező mező, nem kitöltött kötelező mező és nem megfelelő érték is szerepel a megfelelő hibaüzenetekkel.
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2. ábra: Adatkitöltés kötelező mezőkkel (pl. felhasználónév) és hibajelzésekkel 
(jelszó kötelező mező nincs kitöltve, valamint az e-mail címben 
megadott információ nem megfelelő formátumú).

Adatgazda regisztráció

Regisztrációs adatok megadása

A csatlakozni kívánó adatgazdának elsőként el kell végeznie a regisztrációt. Ezt a bejelentkező felületen az Új adatgazda regisztráció hivatkozásra kattintva kezdeményezni.

A regisztráció során három, különböző jellegű adatsor megadása szükséges, mindegyiket egy külön oldalon kell megtenni:

· Intézményi adatok: az adatgazda intézményi adatainak megadását végezhetjük el.

· Kapcsolattartó adatok: az adatfelelős, illetve egyéb kapcsolattartó személyek adatainak megadását végezhetjük el.

· OAI adatok: az adatgazda által használt egyedi OAI azonosító megadását végezhetjük el.

Intézményi adatok megadása

Az első lapon az intézményi adatok megadását végezhetjük el. A következő értékek megadására van lehetőség:

· Intézmény név: a regisztráló intézmény teljes neve. Kötelező megadni.

· Intézmény rövid név: a regisztráló intézmény rövid neve. Kötelező megadni. Amennyiben nincs az intézménynek „igazi” rövid neve (pl. Informatikai és Hírközlési Minisztérium – IHM), akkor célszerű egy értelmes névrövidítést vagy betűszót megadni). Fontos, hogy az itt megadott névalakból kiindulva fog a regisztrációs alkalmazás az OAI adatok oldalon oai azonosítót javasolni, ezért a rövid név nem tartalmazhat ékezetes betűt. 
· Központi cím: a regisztráló intézmény központi címe. Célszerű a következő formában megtenni: irányítószám helység, cím (pl. 1111 Budapest, Blaha Lujza tér 103.)

· Központi levelezési cím: a regisztráló intézmény központi levelezési címe. Célszerű a következő formában megtenni: irányítószám helység, cím (pl. 1111 Budapest, Pf. 103.). Megadása akkor célszerű, ha a levelezési cím nem egyezik meg a központi címmel – például postafiók használata esetén.

· Központi telefonszám: a regisztráló intézmény központi hívószáma. Célszerű a következő formában megadni: (körzetszám) hívószám (pl. (1) 111-1111).

· Központi fax szám: a regisztráló intézmény központi fax száma. Célszerű a következő formában megadni: (körzetszám) hívószám (pl. (1) 111-1111).

· Központi web cím: a regisztráló intézmény honlapjának központi címe. 

· Központi e-mail cím: a regisztráló intézmény központi e-mail címe.
· Intézmény besorolása: válassza ki a felsorolt kategóriák közül azt a besorolást, amelyik leginkább jellemző a regisztrálandó intézményre. Megadása kötelező.

Kapcsolattartó adatok megadása

A regisztráció során meg kell adni egy adatfelelőst, illetve két további kapcsolattartó személy is megadható. A megadott személyek sikeres regisztráció után a beírt felhasználó névvel és jelszóval bejelentkezhetnek az adatgazda adminisztrációs felületére. A jogosultság tekintetében az adatfelelős és a kapcsolattartók nincsenek megkülönböztetve, pontosan ugyanazokat a tevékenységeket végezhetik el.

Figyelem! Szükség esetén kettőnél több kapcsolattartó személy is megadható sikeres regisztráció után, azonban a kezdeti igényfelmérés és a regisztrációs oldal egyszerűségének megőrzése érdekében a regisztrációban legfeljebb két kapcsolattartó adatai vehetők fel.

Egy személy regisztrációja során a következő értékek megadására van lehetőség:

· Felhasználónév: az a név, amellyel később a felhasználó a rendszerbe beléphet. Ennek a névnek teljesen egyedinek kell lennie. Az egyediséget az alkalmazás a regisztráció befejező lépésében (a Kész gombra kattintva) ellenőrzi, ezért jelezheti, hogy másik felhasználónév választása szükséges.

· Jelszó: az a jelszó, melyet a felhasználónévvel együtt használva a felhasználó regisztráció után a rendszerbe beléphet. A mezőre hosszkorlátozás nincs, megadása kötelező. Célszerű legalább 6, legfeljebb 15 karakteres, értelmetlen betű- és számsorozatot megadni kis- és nagybetűk váltakozásával (példa: 44aKa2Pur0). Egyszerű jelszó megadása nagymértékben megnövelheti az illetéktelen belépés kockázatát.

· Jelszó újra: mivel a jelszó beírása során nem kapunk arról visszajelzést, hogy mit írunk be, ezért ebben a mezőben meg kell ismételni a jelszó beírását. Ha a két mezőben nem egyeznek meg a beírt karakterek, az alkalmazás figyelmezteti a felhasználót. Ezzel a lehetőséggel minimálisra csökkenthető a jelszó beíráskor a véletlen elírás lehetősége.

· Név: a személy teljes neve. Megadása kötelező.

· Beosztás: a személy beosztása a regisztráló intézményen belül.

· Telefonszám: a személy elérhetősége. Megadása kötelező. Célszerű a következő formában megadni: (körzetszám) hívószám (pl. (1) 111-1111).

· Fax szám: a személy fax száma. Célszerű a következő formában megadni: (körzetszám) hívószám (pl. (1) 111-1111).

· E-mail  cím: a személy e-mail címe. Kötelező megadni.

Fontos tudnivalók a személyek adatairól:

Amennyiben egy adatfelelős vagy kapcsolattartó személy elfelejti jelszavát, felveheti a kapcsolatot az adminisztrátorokkal, akik egy új jelszót tudnak számára készíteni.
Biztonsági okokból a megadott jelszavakat nem tároljuk és nem írjuk vissza. Ez azt jelenti, hogy ha valamilyen adatot nem jól adott meg, és ezt az alkalmazás jelzi, akkor újra be kell írni a megadott jelszavakat. Ez igaz arra az esetre is, amikor a regisztráció végén olyan figyelmeztetést kapunk, amely miatt erre az oldalra vissza kell térnünk.
A regisztrációban megadott e-mail cím mindenképpen működő e-mail cím legyen, mivel egyrészt az adminisztrátorok ezen a címen tudnak kommunikálni a felhasználókkal, továbbá bármilyen módosítás (pl. jelszó módosítása) esetén erre a címre tudnak értesítést küldeni.

A regisztrációs felületen csak az adatfelelős adatai mellett jelezzük, hogy mely mezők kitöltése kötelező, mivel nem kötelező további kapcsolattartókat megadni. Ha kapcsolattartó(ka)t is megad, akkor ügyeljen arra, hogy ezekben is töltse ki a kötelező mezőket (felhasználónév, jelszó, név, e-mail cím, telefonszám).
OAI adatok megadása

Ezen az oldalon a következő adatok adhatók meg:

· Egyedi OAI azonosító: itt kell megadni azt az azonosítót, melyek segítségével az adatgazda által használt OAI repository egyértelműen tudni fogja, hogy egy rekord mely adatgazdától származik. (Egy rekord oai azonosítója a következő formában épül fel: “oai:intézmény-azonosító:rekord-azonosító”. Ebben a formában az intézmény-azonosító rész az, amit ebben a mezőben meg kell adnunk). Fontos, hogy a regisztrációs alkalmazás a megadott intézményi rövid névből kiindulva javasol egy olyan azonosítót, amely még nincs az adatbázisban. Ezt célszerű elfogadni.
· Szándékomban áll az eInfoSzab/NDA honlapról letölthető valamely OAI Repository szoftvert használni: ezt az opciót akkor válassza, ha az eInfoSzab honlapról letölthető valamelyik OAI Repository szoftver megvalósítást szeretné felhasználni. Ez egy olyan jelzés az adminisztrátor számára, amely alapján a regisztráció után segíteni tudja munkáját.
· Szándékomban áll az eInfoSzab/NDA honlapról letölthető Metaadat-szerkesztő szoftvert használni: ezt az opciót akkor válassza, ha az eInfoSzab honlapról letölthető metaadat szerkesztő alkalmazás segítségével szeretné rekordjainkat elkészíteni. Ez egy olyan jelzés az adminisztrátor számára, amely alapján a regisztráció után segíteni tudja munkáját.
· Szándékomban áll a jövőben az EInfoSzab központi tárhely szolgáltatót használni: ezt az opciót akkor válassza, ha nem kíván saját maga OAI Repository szoftvert üzembe állítani, és annak segítségével adatot szolgáltatni, hanem egy központi tárhelyre szeretné rekordjait menteni. Ez egy olyan jelzés az adminisztrátor számára, amely alapján a regisztráció után segíteni tudja munkáját.
Regisztrációs adatok nyomtatása

Ha minden szükséges adatot megadott a regisztrációhoz, a 3. ábrán látható áttekintő oldal jelenik meg. Ezen az oldalon minden megadott adatot ellenőrizni tud. Ha mindent rendben talál, az oldalt kinyomtathatja, és a kinyomtatott változatot cégszerűen (pecséttel és aláírással ellátva) el tudja küldeni az eInfoSzab Projektiroda számára. A nyomtatáshoz az alkalmazás „papírbarát” formában rendezi el az adatokat (ld. a 4. ábrát).
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5 Intézményi adatok
Intézmeny név: Intézmény Teljes Neve

Intézmeny rovid név. intezmeny

Kézporti cirm 1111 Budapest, Szabadsag tér 12

Kozporti levelezési cirm 1111 Budapest, Szabadsag tér 12

Kozponti telefonszam (11111111

Kozporti fax szam (1)111-1112

Kozport web cim http:fintezmeny.nev hu

Kozponti e-mail cirm kozpont@intezmeny hu

Intézmény vezet neve: Dr. Nagy Alajos

Intézmény besorolésa minisztérium

5 Adatfelelos

Felhasznalonéy: aratolaszlo

Név. Arat6 Laszlo

Beosztés -

Telefonszam (1)111-1121

Fax szam &

E-mail ci

5 OAl adatok

Egyedi OAl azonosito intezmeny

Széndékomban 4l az ElnfoSzab honlaprdl letdlthetd valamely OAI Repository szoftvert hasznalni:
Széndekomban 4l az ElnfoSzab honlaprdl letdlthetd metaadat szerkeszts szoftvert hasznalni v
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3. ábra: Regisztrációs összefoglaló táblázat
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4. ábra: A 3. ábrán látható összefoglaló táblázat nyomtatási képe

Regisztráció elvégzése

Ha mindent rendben talált, a Kész gombra kattintva fejezheti be a regisztrációt. Itt ismét adatellenőrzés történik. Amennyiben figyelmeztetést kap, visszatérhet arra az oldalra, ahol adatmódosításra van szükség, majd onnan azonnal visszatérhet az összefoglaló táblázathoz.

OAI Repository szoftver letöltése

Sikeres regisztráció után a tájékoztató oldalon egy hivatkozást talál, melyre kattintva letöltheti a használni kívánt OAI Repository szoftver disztribúciót, illetve a metaadat-szerkesztő alkalmazást.

A hivatkozásra kattintva az 1. ábrán látható bejelentkezési oldal jelenik meg, mivel az alkalmazások letöltéséhez be kell jelentkeznie.

Ez az oldal a későbbiekben is elérhető az adatgazda adminisztrációból bejelentkezés után.

Első bejelentkezés

Sikeres regisztráció utáni első bejelentkezéskor az 5. ábrán látható főoldalhoz hasonló oldal jelenik meg. Ez az oldal az adatgazda adminisztráció központi oldala.
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5. ábra: Adatgazda adminisztráció központi oldal

A jobb felső sarokban minden esetben a bejelentkezett felhasználó, illetve az általa képviselt intézmény neve olvasható.

Az Állapot feliratú dobozban két információ olvasható: az adatgazda aktuális státusza, valamint az aktív rekordjainak száma a keresőben. Mivel aktív rekordja csak aktív adatgazdának lehet, ezért ez egészen addig nulla, ameddig egy sikeres éles aratás nem történik az adatgazdától.

Az előregisztrált állapotban a következő műveletek elvégzésére van lehetőség:

· Intézményi adatok módosítása: a regisztrációban megadott intézményi adatokat módosíthatja. Módosítás után a Kész gombra kattintva fogadtathatja el a változásokat. Ha nem szeretne módosítani az adatokon, akkor a jobb felső sarokban látható Főoldal gombra kattintva visszajuthat az adatgazda adminisztráció központi oldalára.
· Kapcsolattartó adatok módosítása: a regisztrációban megadott adatfelelős és kapcsolattartó adatokat szerkesztheti, valamint felvehet új kapcsolattartót, illetve törölheti a korábban megadott kapcsolattartót. Az oldal képe a 6. ábrán látható. Ha befejezte az adatok szerkesztését, a Főoldal gombra kattintva visszajuthat az adatgazda adminisztráció központi oldalára.
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6. ábra: Kapcsolattartó adatok módosítása

· OAI Repository adatok módosítása: ezen a hivatkozáson keresztül állíthatja be az aratásokhoz szükséges paramétereket. Amíg nem adja meg az OAI Repository szerver elérhetőségét, addig a hivatkozás mellett egy figyelmeztetés látható. A megadható paramétereket a következő alfejezetben részletesen tárgyaljuk.
· Törlési kérelem: amennyiben kiderült, hogy feleslegesen regisztráltuk magunkat, kérhetjtük a regisztráció törlését az adminisztrátoroktól. A kérelem küldése előtt egy megerősítő rákérdezés történik, ha a böngészőben a javascript engedélyezve van.
· Jelszóváltoztatás: megváltoztathatja saját jelszavát. A rendszer kéri a jelenlegi jelszót is (régi jelszó mező), valamint az új jelszót kétszer.
· OAI Repository disztribúció letöltése: kiválasztásával a regisztráció után már látott oldalra jut, ahonnan a szükséges szoftvereket, kézikönyveket letöltheti.
· OAI Repository konfiguráció letöltése: ha valamelyik letölthető OAI Repository disztribúciót használja adatszolgáltatásra (és nem saját fejlesztést készít), szüksége van egy XML formátumú konfigurációs állományra az adott disztribúció üzembe állításakor. Ez a funkció képes elkészíteni a regisztráció során megadott adatokból ezt az állományt. Fontos, hogy csak az OAI adatok megadása után használja ezt a funkciót.
OAI Repository adatok megadása

Ahhoz, hogy adatokat tudjon szolgáltatni, szükséges egy OAI Repository szoftver üzembe állítása. Ha az üzembe állítást megtette (azaz már tudja, hogy milyen HTTP címen lesz elérhető az OAI Repository szoftver), akkor be kell még állítania néhány jellemzőt. A beállítási oldalt a 7. ábrán láthatjuk.
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7. ábra: OAI adatok módosítása

Az egyes megadandó adatok:

· OAI Repository URL: adja meg azt a HTTP hivatkozást, amely címen az üzembe állított OAI Repository alkalmazás elérhető. Kötelező megadni.
· Aratások gyakorisága (nap): beállíthatja, hogy hány naponta szükséges aratást végezni az adott OAI Repository alkalmazásból. Az érték 3 és 30 nap között állítható.
· Változásjelzés támogatása: amennyiben OAI Repository szoftvere támogatja az ún. változásjelzést, és ezt az opciót bekapcsolja, akkor lehetőség van a beállított aratási gyakoriságnál sűrűbb aratásra is. A változásjelzés támogatása azt jelenti, hogy az OAI Repository szoftver jelzi a központi rendszer felé, ha az általa szolgáltatott adatok körében változás állt be. Ezt a funkciót a honlapokról letölthető összes OAI Repository szoftver támogatja.
· Támogatott sémák: kiválaszthatja, hogy milyen adatsémákkal szeretne adatokat szolgáltatni. A legtöbb szolgáltató számára az alapértelmezés megfelelő (pl. az Általános séma). Csak akkor módosítson ezen a beállításon, ha biztosan tudja, hogy Önnek nem megfelelő az alapértelmezés.
Regisztrált adatgazda további lehetőségei

Amennyiben regisztrációja elfogadásra került és megadta az OAI Repository adatokat, lehetősége nyílik a tesztüzem megkezdésére. Az adatgazda adminisztráció központi oldal képe ekkor némileg változik. A  8. ábrán láthatja, , hogy  két új információ-jelző ablak jelent meg, amelyek az éles aratásokról, illetve a teszt aratásokról nyújtanak információkat. Ezen felül megjelenik egy új lehetőség Aktiválási kérelem néven, amelyről később még részletesen lesz szó.
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8. ábra: Regisztrált adatgazda központi adminisztrációs oldala

Teszt aratások kezdeményezése

Ahhoz, hogy egy adatgazda aktív státuszba kerüljön, egy ellenőrzési folyamaton sikeresen keresztül kell mennie. Többek között biztosítani kell, hogy a felhasznált OAI Repository-ból sikerül az aratásokat elvégezni.

Ehhez az adatgazda számára biztosítjuk a teszt aratások lehetőségét. Egy teszt aratás az adatgazda összes rekordját lekéri a beállított OAI Repository szoftverből, és néhány formai és tartalmi ellenőrzést elvégez azokon.

A teszt aratás az Indítás gombra kattintva kezdeményezhető. Ekkor a megerősítés után a teszt aratási várakozási listába bekerül az új igény. Az adatgazdát a 9. ábrán látható módon értesítjük az igény sikeres felvételéről, továbbá jelezzük számára, hogy a várakozási listában hányadik pozícióba került az igénye (ettől függően néhány percen, esetleg egy-két órán belül megtörténik a teszt aratás).
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9. ábra: Teszt aratás kezdeményezése utáni visszajelzés

Teszt aratások eredményének megtekintése

Ha egy teszt aratás befejeződött, akkor megtekintheti az eredményét. Egyrészt az adatgazda adminisztrációs központi oldalon az utolsó három teszt aratásról láthat rövid visszajelzést (hány rekord aratása történt meg, mikor indult az aratás, sikeres volt-e a teszt aratás).

Amennyiben a részletes naplóra is kíváncsi, kattintson a teszt aratások mellett az Aratási napló gombra. Ekkor a 10. ábrán látható lekérdező felületre jut, ahol néhány paraméter beállításával lekérheti az utolsó teszt aratási naplókat. Egy napló bejegyzés melletti a Részletek gombra kattintva a 11. ábrán látható módon megtekintheti a részletes napló bejegyzéseket, amelyek tartalma alapján az esetleges OAI Repository oldali módosításokat elvégezheti (pl. rekordokban szereplő intézmény név módosítása).

Fontos, hogy ha csak üres teszt aratásunk van (melynek során  egyetlen rekord sem került begyűjtésre), a lista alapértelmezett módon üres. Ilyenkor kapcsolja ki a Ne szerepeljenek az üres aratások jelölőnégyzetet, majd a Szűrés gombra kattintva láthatóak lesznek az üres aratások is.
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10. ábra: Teszt aratási napló bejegyzések
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11. ábra: Kiválasztott teszt aratás részletes bejegyzéseinek listája

Aktiválási kérelem

Ha a teszt aratás sikeres volt és  rekordok kerültek az adatbázisba,  az adatgazda adminisztrációs központi oldalon az Aktiválási kérelem hivatkozással kérheti az aktiválást.. Amennyiben az adminisztrátor elfogadja a kérelmet, attól kezdve az adatgazda aktív státuszba kerül.

Aktív adatgazda további lehetőségei

Attól kezdve, hogy egy adatgazda aktív státuszba kerül, rekordjait az OAI beállításokban szereplő gyakorisággal a rendszer begyűjti a központi kereső adatbázisba.  Minden ilyen  aratásról ugyanúgy napló készül ,  ahogyan azt a teszt aratásoknál láttuk.

Ezeket a naplókat az adatgazda az Aratások szöveg mellett található Aratási napló gombra kattintva tudja elérni. Mivel ezen funkció használata teljes mértékben megegyezik a teszt aratási naplóval, ezért részleteiben nem tárgyaljuk.

További változás, hogy az Aktiválási kérelem lehetőség eltűnik, hiszen az adatgazda már aktív állapotban van. A Törlési kérelem továbbra is megmarad, amit akkor használhat, ha az adott adatgazda intézménye megszűnik.
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